Multipla alleler och evolution

MaAl: Evolution i liten skala kan studeras i detta experiment.

Parlorna i experimentet representerar alleler av en gen i en

populations genpool. I det har experimentet finns det tre alleler, tre multipla alleler av en
gen. En av allelerna ar skadlig, letal och recessiv (t.ex. de vita parlorna). Det betyder att
om en individ ar homozygot fér den genen sa dor den (=om den far tva vita pérlor).

Material:

tre olika fargers parlor
linjal
tre bagare

Varje grupp tar 50 parlor ur en bagare dar tre farger ar blandade. Bestam
vilken av de tre fargerna som ar den letala allelen.

De har parlorna ar populationens genpool. Rakna hur manga av de skadliga
parlorna som det finns fran borjan (generation 0) och skriv ner det i tabellen.

Ta tva parlor i gdngen utan att titta. Om du far tva skadliga péarlor betyder det
att avkomman i denna generation fatt allelen frdn bada féraldrarna. Ta bort
dem, de &r en letal kombination. Fortséatt att ta tva péarlor i gangen tills
bagaren &r tom. Rakna antalet letala kombinationer som satts at sidan, och
anteckna antalet i tabellen p& baksidan av detta papper.

Satt tillbaka de "6verlevande” individerna i bagaren. Lagg till s8 manga
osorterade parlor att det finns femtio parlor igen (ta dem utan att titta).
Rakna antalet letala alleler som det nu finns i genpoolen (generation 1).

Borja producera nésta generation, enligt samma modell, kom ih&g att ta bort
de letala kombinationerna.

Upprepa proceduren atminstone 8 generationer, kom ihag att féra bok.

Rita ett diagram p& detta papper med antalet skadliga alleler pa y-axeln och
generationerna pa x-axeln. Namnge och analysera grafen.

Resultattabell:

Generation 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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Varfor satter man till parlor efter varje generation?

Kan man eliminera letala alleler ur en population
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